
Nye kandidater fra 
sosialfagutdanningene 2014-2017

KANDIDATUNDERSØKELSEN 2018



Om undersøkelsen:

- Omfatter de største profesjonsutdanningene innenfor 
hvert av fakultetene

- Kandidatene er spurt ett til fire år etter oppnådd grad 

- 6 394 kandidater ble invitert til å delta 

- 3 171 kandidater svarte

- Svarandel: 50 %
05.09.2019



Om undersøkelsen:

Mottagere Respondenter Svarprosent

Totalt - OSLOMET 6394 3171 50 %

SOS Barnevern - deltid 172 90 52 %

SOS Barnevern - heltid 335 163 49 %

SOS Sosialt arbeid 461 259 56 %

05.09.2019



Kort om fremstillingen i rapporten
• Kandidatundersøkelsen 2018 er en gjentakelse av undersøkelsen vi gjorde i 2014. I denne rapporten fokuserer 

vi derfor på endringer fra 2014-undersøkelsen. 

• Undersøkelsen ble sendt til nye kandidater som er uteksaminert for minst et år siden og som ikke var med i 
forrige undersøkelse, det vil si de fire årskullene i perioden 2014-2017.

• Ettersom både arbeidsmarkedet og ulike forhold ved utdanningen kan tenkes å ha endret seg underveis i 
perioden som dekkes, har vi valgt å beregne resultater separat for de to første og de to siste kullene i den nye 
undersøkelsen. 

• Resultatene fra forrige undersøkelse (kullene 2012-2013) kan best sammenliknes med resultatene for kullene 
som gikk ut i 2016-2017 da disse kullparene på spørretidspunktet har hatt like lang fartstid etter endt utdanning. 

• Resultater fra forrige undersøkelse vises med mørkere farge i figurene. 

• Tall i parentes angir antall svar som ligger til grunn for beregningen.



Temaer:

1. Innpass på arbeidsmarkedet

2. Tilfredshet med utdanning og lærested

3. Hvor relevante er de ulike kompetanseområdene for 
arbeidsoppgavene kandidatene har nå?

4. Hvor fornøyde er kandidatene med hvor godt 
utdanningen dekket de ulike kompetanseområdene?

5. Hvor samvittighetsfullt jobbet kandidatene med 
studiene?
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Innpass på arbeidsmarkedet – 5 spørsmål

1) Hva er kandidatenes hovedaktivitet?

2) Har de som er yrkesaktive fått en jobb som 
samsvarer med utdanningen?

3) Hvor lenge måtte de vente på relevant jobbtilbud?

4) Har erfaringen med arbeidsmarked svart til 
forventningene de hadde da de studerte?

5) Hvor arbeider kandidatene?
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Barnevern - deltid 2016/2017 (49)

Barnevern - deltid 2014/2015 (37)

Barnevern - deltid 2012/2013 (41)

Barnevern - heltid 2016/2017 (62)

Barnevern - heltid 2014/2015 (79)

Barnevern - heltid 2012/2013 (78)

Sosionom 2016/2017 (105)

Sosionom 2014/2015 (117)

Sosionom 2012/2013 (84)

Arbeider du med det du er utdannet til i din nåværende jobb?*

Andel Ja

* Prosent av alle som har arbeid som hovedaktivitet

I den siste undersøkelsen har en litt 
større andel av barnevernskandidatene 
fått relevant jobb.
Forskjellen er likevel ikke statistisk 
signifikant.
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Barnevern - deltid - 2016/2017 (36)

Barnevern - deltid - 2012/2013 (31)

Barnevern - heltid - 2016/2017 (53)

Barnevern - heltid - 2012/2013 (58)

Sosionom - 2016/2017 (90)

Sosionom - 2012/2013 (76)

Hvor lang tid tok det fra du fullførte utdanningen til du fikk tilbud om 
relevant jobb? 

Svaralternativene i spørreskjema er omregnet til dager
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Barnevern - deltid 2016/2017 (34)

Barnevern - deltid 2012/2013 (35)

Barnevern - heltid 2016/2017 (58)

Barnevern - heltid 2012/2013 (78)

Sosialt arbeid 2016/2017 (109)

Sosialt arbeid 2012/2013 (87)

Sammenliknet med hva du forventet deg da du var student, hvor lett eller
vanskelig har det vært å få en jobb du er utdannet for?

-1="Det har vært færre relevante stillinger å søke på / mer konkurranse om stillingene, enn jeg forventet"
0="Det har vært omtrent så mange relevante stillinger / så mye konkurranse om stillingene som jeg forventet"
1="Det har vært flere relevante stillinger å søke på / mindre konkurranse om stillingene, enn jeg forventet"

Sosionomkandidatene som gikk ut i 2016/2017 ser ut til 
å ha vært noe bedre orientert om arbeidsmarkedet enn
de som gikk ut i 2012/2013. For barnevernskandidatene 
er endringene ikke statistisk signifikante.
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Barnevernskandidatene 2012-2013 (n=117)
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Sosionomkandidatene 2014-2017 (n=177)
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Sosionomkandidatene 2012-2013 (n=74)

Det kan se ut til at 
barnevernet i de senere 
årene har fått en større plass 
i sosionomkandidatenes 
arbeidsmarked.
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Hvor arbeider du?

Sosionomkandidatene 2014-2017 (n=177)

Langt de fleste av de som har fått jobb i NAV 
jobber i den kommunale delen.

Flertallet av sosionomkandidatene som har 
fått jobb innenfor barnevernet jobber i 
barnevernstjenesten.



Tilfredshet med utdanning og lærested



Tilfredshet med utdanning og lærested –
4 spørsmål

1) Alt i alt, hvor godt synes du utdanningen har forberedt deg for 
oppgavene du utfører i din nåværende jobb?

2) Tenk deg at det hadde vært mulig å velge om igjen – hvor 
sannsynlig er det at du ville valgt samme type utdanning? 

3) Tenk deg at det hadde vært mulig å velge om igjen – hvor 
sannsynlig er det at du ville valgt samme lærested? 

4) Hvor fornøyd er du med sammenhengen mellom det du lærte i
undervisningen og det du lærte i praksisperiodene?  

05.09.2019



Alt i alt, hvor godt synes du utdanningen har
forberedt deg for oppgavene du utfører i din 

nåværende jobb?
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Barnevern deltid 2016/2017 (39)

Barnevern deltid 2014/2015 (34)

Barnevern deltid 2012/2013 (31)

Barnevern heltid 2016/2017 (53)

Barnevern heltid 2014/2015 (66)

Barnevern heltid 2012/2013 (58)

Sosionom 2016/2017 (88)

Sosionom 2014-2015 (110)

Sosionom 2012/2013 (75)

Alt i alt, hvor godt synes du utdanningen har forberedt deg for oppgavene du 
utfører i din nåværende jobb?* 
1=Ikke godt, 2=Delvis godt, 3=Godt, 4=Svært godt

* Beregningen gjelder de som har svart at de arbeider med det de er utdannet til.



Tenk deg at det hadde vært mulig å gjøre om igjen 
det valget du foretok da du begynte på studiet. Hvor 

sannsynlig er det at du da ville valgt samme type 
utdanning? 
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Barnevern - deltid 2016/2017 (50)

Barnevern - deltid 2014/2015 (38)

Barnevern - deltid 2012/2013 (42)

Barnevern - heltid 2016/2017 (76)

Barnevern - heltid 2014/2015 (84)

Barnevern - heltid 2012/2013 (93)

Sosionom 2016/2017 (121)

Sosionom 2014/2015 (133)

Sosionom 2012/2013 (95)

Tenk deg at det hadde vært mulig å gjøre om igjen det valget du foretok da 
du begynte på studiet. Hvor sannsynlig er det at du da ville valgt samme 

type utdanning? 

1=Svært lite sannsynlig, 2=Lite sannsynlig, 3=Usikker, 4=Sannsynlig, 5=Svært sannsynlig



Tenk deg at det hadde vært mulig å gjøre om igjen 
det valget du foretok da du begynte på studiet. Hvor 

sannsynlig er det at du da ville valgt samme 
lærested? 
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Barnevern - deltid 2016/2017 (45)

Barnevern - deltid 2014/2015 (36)

Barnevern - deltid 2012/2013 (39)

Barnevern - heltid 2016/2017 (75)

Barnevern - heltid 2014/2015 (80)

Barnevern - heltid 2012/2013 (90)

Sosionom 2016/2017 (117)

Sosionom 2014/2015 (128)

Sosionom 2012/2013 (92)

Tenk deg at det hadde vært mulig å gjøre om igjen det valget du foretok 
da du begynte på studiet. Hvor sannsynlig er det at du da ville valgt 

samme lærested? 

1=Svært lite sannsynlig, 2=Lite sannsynlig, 3=Usikker, 4=Sannsynlig, 5=Svært sannsynlig

For heltidsprogrammet i barnevern er 
det en liten, men statistisk signifikant 
tilbakegang fra 2012/2013 til 
2016/2017.



Hvor fornøyd er du med sammenhengen mellom 
det du lærte i undervisningen og det du lærte i 

praksisperiodene?
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Barnevern - deltid 2016/2017 (50)

Barnevern - deltid 2014/2015 (39)

Barnevern - heltid 2016/2017 (75)

Barnevern - heltid 2014/2015 (84)

Sosionom 2016/2017 (122)

Sosionom 2014/2015 (132)

Hvor fornøyd er du med sammenhengen mellom det du lærte i 
undervisningen og det du lærte i praksisperiodene?*

1=Ikke fornøyd, 2=Delvis fornøyd, 3=Fornøyd, 4=Svært fornøyd 

* Nytt spørsmål i 2018.



Spesifikke kompetanseområders 
relevans for kandidatenes 

arbeidsoppgaver
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Vitenskapsteori og metode

Aktivitetsfag

Velferdsstatens oppbygning, institusjoner og profesjoner

Menneskerettigheter og internasjonale konvensjoner

Saksbehandling i barnevernet

Barnevernets rolle i velferdssamfunnet

Sosialpedagogikk

Forebyggende barne- og ungdomsarbeid

Juridiske emner

Pedagogikk

Barn og familier med minoritetsbakgrunn

Samhandling med andre etater og profesjoner

Barns rettigheter og muligheter for deltagelse

Konfliktløsing

Barns utvikling og betingelser for utvikling

Psykiske lidelser

Etisk bevissthet og evne til å reflektere over egen praksis

Kommunikasjon og samarb. med barn og foreldre

BARNEVERNSKANDIDATENE 2014-2017 (183-190)

1=ikke relevant, 2=delvis relevant, 3= Relevant, 4=svært relevant

I hvilken grad er kunnskap og ferdigheter innenfor disse områdene 
relevant for oppgavene du utfører i jobben du har nå?*

* Beregningen gjelder de som har svart at de arbeider med det de er utdannet til.
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Vitenskapsteori og metode

Aktivitetsfag

Velferdsstatens oppbygning, institusjoner og profesjoner

Menneskerettigheter og internasjonale konvensjoner

Saksbehandling i barnevernet

Barnevernets rolle i velferdssamfunnet

Sosialpedagogikk

Forebyggende barne- og ungdomsarbeid

Juridiske emner

Pedagogikk

Barn og familier med minoritetsbakgrunn

Samhandling med andre etater og profesjoner

Barns rettigheter og muligheter for deltagelse

Konfliktløsing

Barns utvikling og betingelser for utvikling

Psykiske lidelser

Etisk bevissthet og evne til å reflektere over egen praksis

Kommunikasjon og samarb. med barn og foreldre

Barnevernstjenesten (62-65)

Annen relevant jobb (118-125)

1=ikke relevant, 2=delvis relevant, 3=relevant, 4=svært relevant

I hvilken grad er kunnskap og ferdigheter innenfor disse områdene 
relevant for oppgavene du utfører i jobben du har nå?

Fire områder oppleves som klart 
mer relevante for de av 
barnevernskandidatene som jobber 
i barnevernstjenesten. Ett område 
oppleves som vesentlig mindre 
relevant.

BARNEVERNSKANDIDATENE 2014-2017
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Vitenskapsteori og metode

Planlegging og ledelse

Sosialt gruppearbeid

Veilede og saksbehandle i saker om klienters privatøkonomi

Barnevern

Velferdsstatens oppbygning, institusjoner og profesjoner

Standarder for god saksbehandling og forvaltningspraksis

Sosialmedisin/helseperspektiver

Kunnskap om organisatoriske forholds innvirkning for bruker

Juridiske emner

Kunnskap om strukturelle forholds innvirkning for bruker

Konfliktløsning

Veilede brukere om rettigheter og muligheter

Utviklingspsykologi og psykisk helse

Samhandling med andre etater og profesjoner

Etisk bevissthet og evne til å rekflektere over egen praksis

Samtaler med klienter i vanskelige livssituasjoner

Kommunikasjon og samhandling med klienter

1=ikke relevant, 2=delvis relevant,  3=relevant 4=svært relevant

I hvilken grad er kunnskap og ferdigheter innenfor disse områdene 
relevant for oppgavene du utfører i jobben du har nå?*

SOSIONOMKANDIDATENE 2014-2017 (186-195)

* Beregningen gjelder de som har svart at de arbeider med det de er utdannet til.



Tilfredshet med hvor godt 
utdanningen dekket spesifikke 

kompetanseområder
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Konfliktløsing

Psykiske lidelser

Forebyggende barne- og ungdomsarbeid

Samhandling med andre etater og profesjoner

Velferdsstatens oppbygning, institusjoner og profesjoner

Vitenskapsteori og metode

Pedagogikk

Kommunikasjon og samarb. med barn og foreldre

Barnevernets rolle i velferdssamfunnet

Barn og familier med minoritetsbakgrunn

Saksbehandling i barnevernet

Sosialpedagogikk

Aktivitetsfag

Etisk bevissthet og evne til å reflektere over egen praksis

Menneskerettigheter og internasjonale konvensjoner

Barns utvikling og betingelser for utvikling

Barns rettigheter og muligheter for deltagelse

Juridiske emner

Hvor fornøyd er du med hvordan studieprogrammet dekket disse fagområdene?

BARNEVERNSKANDIDATENE

1=Ikke fornøyd, 2=Delvis fornøyd, 3=Fornøyd, 4=Svært fornøyd 

2016/2017 (116-121) 2014/2015 (105-113) 2012/2013 (118-133)

Barnevernskandidatenes tilfredshet med 
utdanningen har økt på fire områder, 
redusert tilfredshet på ett område.
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Konfliktløsing

Forebyggende barne- og ungdomsarbeid

Samhandling med andre etater og profesjoner

Velferdsstatens oppbygning, institusjoner og profesjoner

Psykiske lidelser

Vitenskapsteori og metode

Saksbehandling i barnevernet

Pedagogikk

Barn og familier med minoritetsbakgrunn

Kommunikasjon og samarb. med barn og foreldre

Barnevernets rolle i velferdssamfunnet

Sosialpedagogikk

Menneskerettigheter og internasjonale konvensjoner

Aktivitetsfag

Etisk bevissthet og evne til å reflektere over egen praksis

Barns utvikling og betingelser for utvikling

Juridiske emner

Barns rettigheter og muligheter for deltagelse

BARNEVERNSKANDIDATENE FORDELT PÅ HELTIDS- OG DELTIDSPROGRAM

1=Ikke fornøyd, 2=Delvis fornøyd, 3=Fornøyd, 4=Svært fornøyd

Barnevern heltid (2014/2017) Barnevern deltid (2014/2017)

Kandidatene som gikk heltidsprogrammet er noe 
mer fornøyd med hvordan utdanningene dekket 
området Aktivitetsfag. For øvrig ingen forskjell i 
tilfredshet mellom de to programmene på dette 
spørsmålet.
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Konfliktløsning

Vitenskapsteori og metode

Planlegging og ledelse

Samhandling med andre etater og profesjoner

Veilede og saksbehandle i saker om klienters privatøkonomi

Veilede brukere om rettigheter og muligheter

Standarder for god saksbehandling og forvaltningspraksis

Kunnskap om organisatoriske forholds innvirkning for bruker

Utviklingspsykologi og psykisk helse

Barnevern

Kunnskap om strukturelle forholds innvirkning for bruker

Velferdsstatens oppbygning, institusjoner og profesjoner

Juridiske emner

Sosialmedisin/helseperspektiver

Gjennomføre samtaler med klienter i vanskelige livssituasjoner

Kommunikasjon og samhandling med kliente

Sosialt gruppearbeid

Etisk bevissthet og evne til å rekflektere over egen praksis

Hvor fornøyd er du med hvordan studieprogrammet dekket disse fagområdene?

SOSIONOMKANDIDATENE

1=Ikke fornøyd, 2=Delvis fornøyd, 3=Fornøyd, 4=Svært fornøyd 

2016/2017 (105-114) 2014/2015 (115-126) 2012/2013 (89-94)

Siden forrige undersøkelse er det kun små 
endringer i sosionomkandidatenes tilfredshet
med hvor godt utdanningen dekket spesifikke 
kompetanseområder.



Hvor samvittighetsfullt jobbet 
de med studiene?
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Barnevern - deltid 2016/2017 (51)

Barnevern - deltid 2014/2015 (39)

Barnevern - deltid 2012/2013 (43)

Barnevern - heltid 2016/2017 (76)

Barnevern - heltid 2014/2015 (82)

Barnevern - heltid 2012/2013 (94)

Sosionom 2016/2017 (119)

Sosionom 2014/2015 (133)

Sosionom 2012/2013 (96)

Hvor mye av undervisningen fulgte du da du var student? 

1=Omkring halvparten eller mindre enn det, 2=Omkring to tredjedeler, 3=Omkring tre fjerdedeler, 4=Alt/nesten alt

Kandidatene som gikk ut fra deltids-
utdanningen i årene 2014-2017
fulgte mer av undervisningen enn
de som gikk ut i 2012-2013.
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Sosionom 2012/2013 (95)

Hvor mye av pensum leste du da du var student? 

1=Omkring halvparten eller mindre enn det, 2=Omkring to tredjedeler, 3=Omkring tre fjerdedeler, 4=Alt/nesten alt

Det ser ut til at kandidatene som gikk ut 
fra deltidsutdanningen i årene 2014-2015
leste større deler av pensum enn
de som gikk ut i 2012-2013.



Fritekstspørsmålene i undersøkelsen:

• Alt i alt, hvor godt synes du utdanningen har forberedt deg for oppgavene du utfører i din nåværende jobb?
o Kan du antyde med stikkord hvilke oppgaver du mener utdanningen ikke har forberedt deg godt nok for?

• Hvor mye av undervisningen fulgte du da du var student?
o Kan du antyde med stikkord hvorfor du ikke fulgte mer av undervisningen?

• Hvor mye av pensumlitteraturen leste du som student?
o Kan du antyde med stikkord hvorfor du ikke leste mer av pensumlitteraturen?

• Var det enkelte tema i utdanningen som var særlig nyttige med tanke på å styrke samhandlingen mellom din 
etat/profesjon og andre etater/profesjoner?

• Var det enkelte tema i utdanningen som var særlig nyttig med tanke på å fremme ditt samarbeid med barn/unge 
og deres foreldre/pårørende?

• Er det noen spesielle emner eller utfordringer som du mener burde vært vektlagt mer eller mindre i 
utdanningen?

• Har du ellers synspunkter du ønsker å dele med oss om OsloMet (HiOA) som utdanningsinstitusjon?



Fritekstspørsmålene:

Barnevernskandidatene:
165 respondenter har svart på minst ett av fritekstspørsmålene (33% av alle 
respondentene) 

12 har svart på spørsmålet om hvilke oppgaver de ikke har blitt godt nok forberedt på. 
- 4 nevner oppgaver i BV-tjenesten (eks. saksbehandling, 1.linje). 
- Andre saker som nevnes: jus, forvaltning, regelverk og brukers rettigheter, hvordan 
skrive gode vedtak (begrunnelse og vurdering)



Fritekstspørsmålene:

Barnevernskandidatene: (forts.)

120 har svart på: Er det noen spesielle emner eller utfordringer som du mener burde vært 
vektlagt mer eller mindre i utdanningen?
- 23 nevner saksbehandling – alle vil ha mer / mer konkret / eget emne
- 19 vil ha mer juss / juridiske emner («tror vi aldri kan få nok»), mens 2 gjerne ville hatt 

mindre (den ene foreslår at «utdanningen bør deles i to. Mellom som vil jobbe i Bvt og 
de som vil jobbe andre steder. Dermed mindre juss for de det ikke er relevant for.»

- 16 nevner psykisk helse/-lidelser – alle ønsker mer fokus på dette.
- 13 nevner kommunikasjon i ulke sammenhenger, eks, konflikthåndtering/kroppsspråk
- 11 vil ha mindre aktivitetsfag, mens 2 tar dette faget i forsvar: «Aktivitetsfag har jeg fått 

masse bruk for, så ikke kutt ned på det!» 
- 6 nevner seksuelle overgrep – mer fokus på hvordan avdekke osv.

73 har svart på: Har du ellers synspunkter du ønsker å dele med oss om OsloMet (HiOA) 
som utdanningsinstitusjon?»
- Ser ut til at en del av de som har gått deltidsprogrammet har opplevd rot med 
organisering og informasjon (avlyste forelesninger på kort varsel er særlig uheldig når 
studentene kommer langveis fra og kanskje har hatt utgifter til reise og ovrnatting) 



Fritekstspørsmålene:

Sosionomkandidatene:

170 respondenter har svart på minst ett av fritekstspørsmålene (37% av alle 
respondentene).

8 har svart på spørsmålet om hvilke oppgaver de ikke har blitt godt nok forberedt på. 
- Her nevnes blant annet for lite praksis og for mye unyttig/gammel teori.

115 har svart på: Er det noen spesielle emner eller utfordringer som du mener burde 
vært vektlagt mer eller mindre i utdanningen?
- 21 nevner temaet rus (ofte i sammenheng med psykisk helse) – alle hadde ønsket 

mer om rusproblematikk.
- 20 nevner psykisk helse/-lidelser – de fleste ønsket seg mer om dette.
- 6 nevner konflikthåndtering
- 6 nevner kommunikasjon (i krevende situasjoner)
- 6 etterlyser mer om tverrfaglig samarbeid / tverrfaglig fokus 
- 5 nevner økonomisk rådgiving



Fritekstspørsmålene:

Sosionomkandidatene: (forts.)

63 har svart på: Har du ellers synspunkter du ønsker å dele med oss om OsloMet
(HiOA) som utdanningsinstitusjon?»

- 15 nevner praksis. Mange ønsker mer av dette (en 3. periode). Noen trekker også 
frem som svært positivt at praksis er delt i 2 perioder, i motsetning til andre 
institusjoner som visst bare har 1 (lengre) periode.

- Mange har mye godt å si om utdanningen og lærestedet, som denne: 
takk for skoleringen og graden min, bra skole med dyktige forelesere:)


